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Πρόγραμμα ενίσχυσης: 

«ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ» 

 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Στις 13/09/2011 προκηρύχτηκε η δράση «ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ» με 
συνολικό προϋπολογισμό 20εκ. €, που εντάσσεται στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα του 
ΕΣΠΑ 2007-2013 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
ειδικότερα από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από 
εθνικούς πόρους. 

 

Γενικοί στόχοι 
Η προώθηση του εναλλακτικού τουρισμού, ο οποίος περιλαμβάνει το σύνολο 
των τουριστικών υπηρεσιών που διακρίνονται ανάλογα με τις ιδιαίτερες 
ανάγκες, τις προτιμήσεις και τα κίνητρα των τουριστών, απευθύνονται σε ένα 
εξειδικευμένο κοινό και τηρούν τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης.  
Συνεπώς, οι κύριοι στόχοι διαμορφώνονται ως εξής: 

 Η διαφοροποίηση και ο εμπλουτισμός του ελληνικού τουριστικού 
προϊόντος με την επιχειρηματική αξιοποίηση εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού. 

 Η ανάδειξη και τουριστική αξιοποίηση του φυσικού και πολιτισμικού 
αποθέματος. 

 Η άμβλυνση της εποχικότητας της τουριστικής ζήτησης. 
Ειδικότερα, δίνεται έμφαση στις εξής μορφές εναλλακτικού τουρισμού: 

 Αθλητικός τουρισμός αναψυχής (π.χ. καταδύσεις αναψυχής, θαλάσσιο 
σκι, κολύμβηση, θαλάσσιο έλκηθρο, κανόε-καγιάκ, rafting, χιονοδρομικό 
σκι, ορειβασία, αναρίχηση, ποδήλατο βουνού κ.α.). 

 Πολιτιστικός Τουρισμός. 
 Θαλάσσιος Τουρισμός (π.χ. κρουαζιέρες, ιστιοπλοΐα, boat selling κ.α.). 
 Τουρισμός Υπαίθρου (π.χ. φυσιολατρικός τουρισμός, τουρισμός 

παρατήρησης χλωρίδας & πανίδας, περιηγητικός τουρισμός κ.α.). 
 Γαστρονομικός Τουρισμός (π.χ. γευσιγνωσία, επισκέψεις σε παραδοσιακά 

ελαιοτριβεία, οινοποιεία, εργαστήρια κ.α.). 
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 Τουρισμός Υγείας και Ευεξίας.  
 
Ειδικότεροι στόχοι 
Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ενθάρρυνση επενδυτικών σχεδίων που θα 
αποσκοπούν στα εξής: 

 Στην ανάπτυξη εναλλακτικών τουριστικών υπηρεσιών και 
δραστηριοτήτων. 

 Στην προσωποποίηση – εξατομίκευση της τουριστικής εμπειρίας. 
 Στην παροχή ολοκληρωμένων τουριστικών υπηρεσιών σε ειδικές ομάδες 

επισκεπτών (π.χ. επαγγελματικές ομάδες, ΑμεΑ κ.λπ.). 
 Στη διαφοροποίηση των παρεχόμενων τουριστικών προϊόντων και 

υπηρεσιών από τις μορφές μαζικού τουρισμού. 
 Στη διασύνδεση των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών και 

προϊόντων με την τοπική παραγωγή. 
 Στην τουριστική αξιοποίηση των τοπικών, φυσικών και πολιτιστικών 

πόρων. 
 Στην εισαγωγή καινοτόμων και ολοκληρωμένων παρεμβάσεων για την 

ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 
 Στην ενίσχυση της αειφορίας και στη μείωση των εξωτερικών 

επιβαρύνσεων των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών. 
 Στη διάχυση και ενίσχυση της πιστοποίησης της ποιότητας σε όλα τα 

στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. 
 
Σε ποιους απευθύνεται 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα (Α.Ε., ΕΠΕ, Ο.Ε., Ε.Ε., 
Κοινωνία Αστικού Δικαίου) με ημερομηνία έναρξης των εργασιών τους πριν την 
01/01/2010, τα οποία: δραστηριοποιούνται ή πρόκειται να δραστηριοποιηθούν 
στην παροχή υπηρεσιών εναλλακτικών μορφών τουρισμού, λειτουργούν εντός 
της ελληνικής επικράτειας, έχουν σε ισχύ όλες τις προβλεπόμενες από το νόμο 
άδειες λειτουργίας, δεν εντάσσονται στους περιορισμού του κανόνα De minimis 
και υποβάλλουν σχέδια που δεν υπερβαίνουν τον κύκλο εργασιών/ακαθάριστων 
εσόδων του τελευταίου έτους (Χρήση 2010). 
Επισημαίνεται ότι δεν είναι επιλέξιμες οι δημόσιες επιχειρήσεις και οι 
οργανισμοί ή/και οι θυγατρικές τους. 
  
Επιχορηγούμενες δαπάνες 

 Δαπάνες για προμήθεια εξοπλισμού (μέχρι το 100% του συνολικού 
προϋπολογισμού). 
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 Δαπάνες που αφορούν κτιριακά – διαμόρφωση χώρων – ειδικές και 
βοηθητικές εγκαταστάσεις (μέχρι το 60% του συνολικού προϋπολογισμού). 

 Δαπάνες για προβολή και προώθηση (μέχρι το 25% του συνολικού 
προϋπολογισμού). 

 Δαπάνες για αμοιβές συμβούλων (μέχρι το 5% του συνολικού 
προϋπολογισμού). 

 Άλλες δαπάνες, όπως μεταφορά τεχνογνωσίας,  αγορά δικαιωμάτων,  
ενσωμάτωση προτύπων κ.λπ. (μέχρι το 6% του συνολικού 
προϋπολογισμού). 

 
Προϋπολογισμός - Ποσοστά επιχορήγησης 
Ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά επενδυτικό σχέδιο ανέρχεται στις 10.000 € 
και ο μέγιστος προϋπολογισμός μπορεί να ανέρχεται μέχρι τις 400.000 €. Ο 
συνολικός προϋπολογισμός του Προγράμματος φτάνει τα 20 εκ. €. 
Το ύψος της επιδότησης ορίζεται στο 40% επί του συνολικού προϋπολογισμού 
του επενδυτικού σχεδίου. Επιπλέον προσαύξηση κατά 5% δίνεται σε επενδυτικά 
σχέδια που υλοποιούνται σε μικρά νησιά κάτω των 3.100 κατοίκων.  
 
Υποβολές αιτήσεων 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους από 15/9/2011 έως 
15/11/2011 ηλεκτρονικά μέσω του διαδικτυακού τόπου www.ependyseis.gr/mis.  
Το έντυπο υποβολής όπως και όλα τα έντυπα της πρόσκλησης, οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να τα βρίσκουν στο διαδικτυακό τόπο 
www.ependyseis.gr, καθώς και στην σελίδα του ΕΦΕΠΑΕ (www.efepae.gr). 
 
 
 


